



ПАМЯТЬ

В Котласе установлено немало мемориальных досок с именами горожан, внесших большой вклад в развитие города, много сделавших для успешной работы трудовых коллективов, организаций и учреждений, в которых они работали. В Сольвычегодске этой формой увековечивания памяти достойных сограждан, к сожалению, пренебрегали. А может, местная власть, депутаты, общественность просто не считали нужным это делать? Что было, как мне кажется, большим упущением. Ведь появление такой доски не только показывает дань нашего уважения к отличившимся в той или иной сфере землякам, но еще несет огромное воспитательное значение.

Читай со вниманием, да не поминай лихо!

Козьма Прутков

Сольвычегодские ВЕСТИ



№4(8) от 24.09.2014

Газета муниципального образования «Сольвычегодское»

«Это лишь малость...»

Но вот, похоже, «лед тронулся». В августе на здании поликлиники появилась мемориальная доска с именем Антонины Борисовны Бызовой, долгие годы возглавлявшей Сольвычегодскую больницу. Увековечить ее память предложили те, кто с нею работал, и в первую очередь добивалась этого депутат муниципального Совета С. И. Шипицына. Замечу: попытку эту медики уже предпринимали, но только сейчас, как отметила Светлана Ивановна, благодаря главе МО «Сольвычегодское» А. И. Сергееву вопрос решился. Больше того, он договорился с коряжемской предпринимательницей Е. П. Каревой, открывшей в нашем городе салон ритуальных услуг, об изготовлении доски с портретом Антонины Борисовны. И ко дню ее рождения все было готово, причем сделали все специалисты из Коряжмы бесплатно.



Насколько уважали Антонину Борисовну ее коллеги и горожане можно, наверное, судить по тому, сколько их пришло на церемонию открытия мемориального знака. Несмотря на морозящий дождь, собралось у поликлиники довольно много народу. Из Коряжмы приехал сын Бызовой Денис с женой и дочкой. Первым на митинге взял слово глава МО Андрей Иванович, что открытие памятной доски человеку, которому многие обязаны здоровьем и жизнью, это малость из того, что можно сделать.

Главврач Коряжемской больницы, структурным подразделением которой является сольвычегодская, С. В. Хохлов поблагодарил тех, кто организовал это доброе дело. Л. И. Каргополова не только много лет проработала с Антониной Борисовной, они были

(Оконч. на 2-й стр.)

ПРИГЛАШАЕМ

Совет ветеранов г. Сольвычегодска, администрация МО «Сольвычегодское», Совет депутатов приглашают участников Великой Отечественной войны, «детей войны», тружеников тыла, участников оборонных работ, ветеранов труда, а также членов местного отделения общества инвалидов на праздничное чаепитие, посвященное Дню пожилого человека.

28 сентября ждем вас в культурно-досуговом центре к 11 часам. Для вас будут подготовлены праздничная развлекательная программа, конкурсы и многое другое.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

В первых числах октября в нашей стране будут отмечать праздник – День пожилых людей. В нашем муниципальном образовании этот многочисленный отряд ветеранов труда играет важную роль в воспитании молодых земляков, в общественной жизни и благоустройстве территории. Люди старшего поколения, как правило, равнодушны к происходящему в муниципальном образовании, благодаря их активной жизненной позиции решаются многие социальные вопросы, проблемы медицинского и транспортного обслуживания.

Отдавая дань уважения ветеранам, администрация муниципального образования и депутаты признают, что не все возможное сделано нами для того, чтобы нашим пожилым землякам жилось лучше, чтобы не чувствовали они себя обделенными.

Желаем всем крепкого здоровья на долгие годы. Пусть не покидает вас уверенность в завтрашнем дне, а ваша старость пусть скрашивают забота и внимание родных и близких.

Глава МО «Сольвычегодское»

А. И. Сергеев

Председатель Совета депутатов Л. С. Кичисин

Сохранила свой пост

Результаты прошедших выборов главы МО «Котласский муниципальный район» в общем-то были предсказуемы – на данный момент соперничать с действующей главой С. Н. Бральниной остальным претендентам на кресло главного чиновника района было трудно.

Лишь трое: Апраксин, Бильчук, Чупраков в какой то мере известны избирателям. Первый был главой администрации района (или, говоря иначе – сити-менеджером), второй – два срока работал главой МО «Сольвычегодское», третий был действующим главой МО «Черемушское». Трое остальных кандидатов нигде и ничем до выборов публично не засветились. Естественно, и голосов избирателей набрали мало.

Впрочем, даже те трое первых, уже имеющих опыт муниципальной работы, наверно, не могли в полной мере показать, что смогут сделать на посту главы района. И многие избиратели, видимо, сделав свой расклад, отдали предпочтение Светлане Николаевне Бральниной. Хотя, справедливости ради надо сказать, что не везде ее воспринимают «на ура». Тем не менее она с большим отрывом обошла всех кандидатов. Например, в МО «Сольвычегодское» из 1535 проголосовавших за нее свои голоса отдали 938, а в целом по району она заручилась поддержкой 3446 человек из 5357 пришедших на выборы.

Ну, а как распределились голоса избирателей по другим? Так, за Владимира Николаевича Апраксина проголосовали в МО «Сольвычегодское» 40 человек, по району – 183, за Алексея Алексеевича Бильчука соответственно 115 и 160, за Анну Владимировну Бойчук – 21 и 63, за Дмитрия Николаевича Долинского – 20 и 52, за Виталия Александровича Момотова – 20 и 84, за Олега Владимировича Чупракова – 359 и 1369. Явка избирателей составила в МО «Сольвычегодское» 35,3 процента, по району – 32,7.

Таким образом, С. Н. Бральнина сохранила свой пост на очередной четырехлетний срок. И в прошлую пятницу прошла инаугурация – официальное ее вступление в должность.

Хочется надеяться, что очередные четыре года у руля района С.Н. Бральнина будет настойчиво работать на благо жителей и выполнит свои предвыборные обещания. А на встречах с избирателями их было дано много.

«Это лишь малость...»

(Оконч. Начало на 1-й стр.)

подругами. Людмила Ильинична среди многих качеств Антонины Борисовны отметила ее большую работоспособность, доброе отношение к подчиненным (к ней они могли обратиться в любое время), умение просчитывать все на 10 шагов вперед. «Пока живы сами и наши дети, – заявила Людмила Ильинична, – будем ее вспоминать». Об этом же говорили и другие выступавшие. Сын Антонины Борисовны Денис перед началом митинга заметно волновался. Да и то сказать – не всякому доводится присутствовать на мероприятии, посвященном родному человеку. И выступая, он высказал слова признательности всем, кто реализовал проект по увековечиванию памяти мамы, кто работал с ней. Вспоминал, что у мамы были большие планы, надеялась, что все будет хорошо, но болезнь оборвала ее жизнь.

Конечно, говорить, что абсолютно все воспринимали А. Б. Бызову однозначно положительно нельзя. Кому-то ее требовательность казалась чрезмерной, кто-то видел в стиле ее руководства излишнюю строгость. Но, безусловно, все отмечают ее деловые качества, преданность делу, родному коллективу. Люди считают: будь она во главе больницы, такого бы, что стало с нашим лечебным учреждением, Антонина Борисовна не допустила бы. Она и спрашивала с подчиненных на «всю катушку» и отстаивала их интересы, защищала их, где только можно, ради своей больницы не боялась конфликтовать с вышестоящим начальством. Ее организаторские способности, талант руководителя выделил в своем выступлении врач больницы В. М. Гоголевский.

– Ей довелось жить и работать в то время, когда работа была на первом месте, – сказала директор детского дома, депутат районного Собрания Ирина Николаевна Сергеева. – И

Антонина Борисовна всю себя отдала работе, и память о ней не умрет. Она – достойная дочь нашего города.

А. А. Бильчуку, заместителю директора Сольвычегодского музея, в бытность его главой МО «Сольвычегодское» довелось работать с Бызовой, которая, по его словам, билась за то, чтобы нам жилось лучше. «Есть личности, и есть история. Есть больница, и есть Антонина Борисовна, – заявил Алексей Алексеевич, подчеркивая тем самым значение и роль бывшего главврача Сольвычегодской больницы.

С этим трудно не согласиться. Заслуги Бызовой большие, и оценены они по достоинству. Она – заслуженный врач, о чем напомнила С. И. Шипицына. Но, пожалуй, выше всяких наград – это благодарность тех, кому она помогла сберечь здоровье, а кому-то саму жизнь. Как это произошло когда-то с нынешним председателем Совета депутатов МО «Сольвычегодское» Л. С. Кичигиным. На митинге Леонид Сергеевич рассказал о том, как грамотные и оперативные действия Антонины Борисовны помогли ему буквально избежать смерти.

Много искренних добрых слов было сказано об Антонине Борисовне. Но вот закончились речи, и Денис с дочкой сняли покров, закрывавший доску. И отныне с нее с чуть заметной улыбкой проходящих мимо будет встречать и провожать Антонина Борисовна Бызова, много сделавшая, чтобы облегчать сольвычегодцам боль и страдания.

Хотелось бы верить, что мемориальная доска А. Б. Бызовой в нашем городе не последняя. Достойные такой памяти у нас есть. И следующей кандидатурой, думается, должна стать Нина Ивановна Илизарова, бывший главврач Сольвычегодского курорта.

Валерий КИСЛЯКОВ.

КОММУНАЛКА

Сменяли шило на мыло?

Да, есть такое выражение, означающее бесполезность замены одного на другое. Некоторая часть сольвычегодцев уверена, что именно так произошло со сменой управляющей компании.

Суть в том, что жители нескольких домов в городе и в Григорове отказались от услуг «Жилфонда». Но поскольку самостоятельно выбрать способ управления домами не смогли, администрация объявила конкурс. И обслуживать жилищный фонд нашего муниципального образования взялась Котласская управляющая компания «Прометей», создавшая дочернее подразделение ООО «Дом-сервис Сольвычегодск».

Компания серьезно взялась приводить в порядок подвалы, системы отопления, сантехнику, латать крыши. А это не входит в пе-

речь обязательных работ, выполняемых на средства из квартплаты. Естественно, на дополнительные работы нужны деньги. Вот это-то и вызывает недовольство. «Уж лучше бы оставалась Некрасова (имеется в виду «Жилфонд»), – заявляют некоторые.

Что ж, та компания дополнительных денег не брала, но, если опять-таки вспомнить тех же людей, выступавших с претензиями к ней, ничего и не делала. Нынешние коммунальщики уже немало дел переделали. Но если жильцы не будут «раскошелиться», то о каких переменах в коммуналке можно говорить? Нет денег, не будет и работ. Ну а каждому, наверно, хочется, чтобы и крыша не текла, и сантехника служила надежно, и тепло было в квартирах. А без финансовой поддержки управляющей компании это вряд ли станет возможным.

Так что хотим мы или нет, но дополнительные деньги вносить придется, чтобы потом не сетовать, что и «это плохо, и то не хорошо».